

盛夏八月，放眼三溪大地，一幅绿色的画卷赫然呈现。

群山巍然屹立、溪水碧绿清澈、街道干净整洁，乡村处处文雅别致，村民安居乐业。

近年来，三溪乡逐“绿”前行，深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，通过添绿增金、借绿生金，让昔日荒土地，变成了瓜果园，实现了由“工业大乡”到“产业强乡”的华丽蜕变。



三溪场镇一隅。

# 三溪乡：逐“绿”前行 添绿增金



## 添绿增金 大力发展“三带经济”

这几天，三溪乡关坪村村民易超正在给自家的10多亩脆李进行浇水、覆草工作。

“我种了10亩的脆李，今年大概卖了4万多元。”易超说，现在正在对脆李进行割草覆盖树盘，然后对树盘进行浇透的作业，确保脆李不缺水分。

除脆李外，三溪乡结合全县农业“1+3+2”产业布局，因地制宜，大

力发展“三带”经济。即低山带种植蜜柚5000亩、柑橘1300亩，中山带种植脆李11000亩，高山带种植核桃12000亩、烤烟2600亩、中药材3000亩。同时，发展家庭果园、业主果园178个。

树木增绿、果实增收，绿树环绕、瓜果飘香的美景在这里呈现，绿水青山的“变金术”在这里实施。

村民易超正在给脆李进行覆草工作。

经济强起来，村民富起来。有了光伏发电带来的收益，当地村民的生活质量也得到了显著提升。

走宽敞干净道路上，漂亮的小别墅随处可见，住在这里的人们，脸上总是洋溢着幸福的喜悦。

近年来，三溪乡依托丰富的自然生态资源，从改善硬件、丰富产品业态等方面入手，千方百计加快经济社会全方位发展，迈出了转型发展、绿色崛起的坚实步伐，让“美景”变成了“钱景”，让人们感受到三溪不仅有“绿水青山”还有“金山银山”。

三溪乡党委书记黄登衡表示，下一步将紧紧围绕县第十五次党代会确定的各项目标任务，深入推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作，着力构建“三片三线五区”的空间发展格局，为加快建设“双生”经济示范乡·滨河特色新三溪而不懈奋斗。

绿水青山就是金山银山

## 借绿生金 拥抱绿色能源

靠山吃山，靠水吃水，三溪乡靠着良好的生态发展生态产业。三溪的绿色，不仅绵延在绿水青山上，更体现在新能源发展上。

三溪乡地势成“锅状”，四周高中间低，地形高、中、低山兼有，拥有了独特的光照优势，在推进乡村振兴的过程中，聚

焦优势区域，因地制宜发展光伏发电产业。

在桂坪村500多亩的土地上，一排排光伏发电面板在阳光下熠熠生辉，源源不竭把光明转换为洁净电力，为乡村经济发展注入澎湃动力。

“目前，桂坪村总共有700多亩光

伏，每亩地的租金是450元，该村一年光伏上收入有2030万左右，村民在这方面收益很大，生活水平也提高了。”桂坪村支书徐志宪告诉记者。

据了解，三溪乡共发展光伏发电产业3100亩，发电量0.99亿度，产值6930万。同时，红花村、田家村、丹凤村新建

3000亩二期光伏发电项目正在有序推进，青山头风电项目已实现并网发电，大风口风电项目可研工作正在实施。中云建工稳步推进，生态工业正在不断壮大。



三溪光伏发电产业。



村民们正在采摘辣椒。记者 曾露 摄



村民们正在蜜柚园锄草。记者 曾露 摄



三溪乡三河居委集中安置点。记者 曾露 摄

(本版文图除署名外均由记者雷行星采写)